

**Отзыв
научного руководителя
на диссертационную работу Минина Евгения Викторовича
на тему: «Механизм инновационно ориентированного транспортного
обслуживания в сфере туризма», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)**

Туризм является стратегически важной сферой экономики, обладающей значительным мультипликативным эффектом и содействующей реализации комплексного развития отраслей и регионов. Транспортное обеспечение влияет на развитие туризма, так как формирует инфраструктуру обслуживания и доступность туристических зон.

Актуальность темы представленного исследования обусловлена необходимостью разработки новых экономически обоснованных механизмов транспортного обеспечения и совершенствования транспортного обслуживания в сфере туризма. Ориентация транспортного обслуживания на инновационное развитие нацелена на использование инновационных решений, высокотехнологичных инструментов и средств, и в современных условиях приобретает особый смысл, поскольку является не только атрибутом современной экономической политики и стратегии развития туризма, но и ориентиром проведения цифровых трансформаций и интеграционных процессов в экономике. Построение организационно-экономических отношений, формирующих инновационно ориентированное транспортное обслуживание в сфере туризма, обеспечивает удобства, надежность и безопасность, а также новое качество и стоимость сервиса, и в целом способствует выполнению задач развития внутреннего туризма в Российской Федерации. Все это подчеркивает важность и значение выбранной темы исследования.

Представленная диссертационная работа посвящена разработке научно обоснованных подходов к формированию механизма инновационно ориентированного транспортного обслуживания в сфере туризма, реализация которого направлена на оптимизацию транспортного обслуживания и обеспечение качественного технологического сопровождения передвижения туристов.

Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений. Структура построения работы, логика и стиль изложения, насыщенный иллюстративный материал и подробные приложения позволяют судить о высоком уровне представленной работы, способности соискателя Минина Е.В. самостоятельно выполнять научные исследования. В ходе подготовки диссертации и проведения аprobации результатов соискатель зарекомендовал себя целеустремленным исследователем и ответственным исполнителем.

В диссертации Минина Е.В. выдвинута и по-новому решена конкретная научно-практическая задача, связанная с разработкой теоретико-

методических положений и практических рекомендаций по формированию и реализации механизма инновационно ориентированного транспортного обслуживания и развития деятельности в сфере туризма.

Мониторинг транспортного обслуживания в сфере туризма, в том числе изменений в условиях санкций и ограничений, проведены соискателем по материалам отчетов, опубликованных данных и организованного опроса, что позволило проследить не только динамику показателей туристических поездок и мобильности туристов, но и имеющихся проблем, определить тенденции, раскрыть условия и перспективы совершенствования, предложить механизм инновационно ориентированного транспортного обслуживания в сфере туризма.

Новизна работы, практическая значимость и личный вклад соискателя связаны также с разработкой и совершенствованием сервисных технологий и моделей оптимизации транспортного обслуживания в сфере туризма, обоснованием экономической целесообразности их применения.

Автором диссертации опубликовано 21 работа, главные выводы и положения диссертационного исследования отражены в 7 публикациях, которые размещены в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ. Результаты исследования Минина Е.В. вошли составной частью в отчет по научно-исследовательской теме «Устойчивое развитие социально-экономических систем в цифровой среде» ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского».

Диссертационная работа Минина Е.В. на тему «Механизм инновационно ориентированного транспортного обслуживания в сфере туризма» является завершенным экономическим исследованием, самостоятельно выполненной научной работой, которая имеет теоретическое и практическое значение, соответствует Паспорту научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг): 4.15. Туризм и рекреация; 4.20. Организационно-экономические механизмы обеспечения инновационного развития отраслей сферы услуг и требованиям ВАК России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Принимая во внимание научный уровень, теоретическую и практическую ценность диссертации, считаю возможным рекомендовать диссертационную работу Минина Е.В. к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель
Заслуженный деятель науки и техники
Республики Крым,
доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой менеджмента
предпринимательской деятельности
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»



С.Ю. Цёхла

20.05.2025г.